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Log-linearizace

(Log) linearizace = Tayloruv rozvoj 1. faddu. Funguje vsude, ale nékdy zbyte¢né moc slozité. Linearizace
a log-linearizace (vice méneé to stejné).

Uhligova metoda log-linearizace
Pravidla a definice:

=X, —InX

Proménn4 7 je logaritmickd odchylka (diference) veliciny X; od steady-statové hodnoty X. Tedy pfiblizné
procentni odchylka. Puvodni proménnou muzeme rozlozit

Xt = XEjt

Protoze X
Xt :XelnthlnX :Xeh“(Xt/X) :vat =X,

Uhligova pravidla
T x 1+ By + afy
2P = 0

E, [aei"“] ~a+ aFBy; [Ti41]

Uzitecné je prvni pravidlo. Uzite¢na verze posledniho pravidla

E; [Xt+1] =X (1 + Ey [£t+l])



Log-linearizovany model

Zakladni (Hansenuv) model s logaritmickou uzitkovou funkei (spotieba i volny ¢as). Pro kazdou rovnici
nasleduje: Puvodni rovnice a log-linearizované rovnice, kde proménné #; = Inz; — Inx je vyjadfena jako
logaritmickd odchylka od steady statu (procentni odchylka).

Eulerova rovnice
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Cty1 = Ct + BRRt-H
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Intratemporalni podminka
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Mezni produkt kapitalu

Y,

Ry =a—
t OéKt

Ry=g — Jer

Rozpoctové omezeni

. Yy C. .
kip1 = ﬁyt - ?Ct + (1 —=6)k;
nebo o _ _
Yi = ?Ct + ?kt—i-l -(1- 5)?]%

Produkéni funkce
Y, = Z,KPH} ™
]Qt = 2t —|—Oé];’t + (1 — Oé)ilt
Sok (proces pro TFP)

Zy = pZy_1 + [t

2t = pzt—1+ €



Log-linearizace produkéni funkce (krok po kroku)

Y, = Z,KPH} ™
Pouzijeme rozklad s e
_ . _ . N o A -«
YeVt = Ze*t (Kek*) (Hehf)

Umocnime A .
Vel — Zebt Kokt gl-aghi™™
Pod stejny mocnitel (e)
Vel — ZROFI- itk +hy ™
Vel — Zf(ozglfozeét+afct+(lfoz)fzt
Vydélenim rovnice steady-statem (Y = ZK®H'~®) dostaneme
eVt — €5t+ai€t+(17a)ﬁt
A pouzijeme Uhligovo pravidlo
1+Qt:1+ét+akt+(1—a)ht

A ve findle dostaneme A A
O =2+ ake + (1 — a)hy

Po chvili praxe je mozné pouzivat rozklad na steady-state a odchylku (bez ”éckovani”)

Y(l + gt) = Zkaﬁlia(l + 2?,5 + Oéiﬂt + (1 - Oé)ilt)



